

Aspectos locales

El balance de la Asamblea Regional o lo que nos dice el presidente de la Diputación

Mucho tenía que hacer el presidente de la Diputación, don Ramón Martín Forero, cuando le visitamos, en ocasión de hallarse despachando con el secretario de la Corporación, señor Montero Díaz, interventor, señor Caballero, y depositario, señor Díaz Rodríguez. Sin embargo, nos permitimos solicitarle unos momentos, en atención al motivo que nos había llevado al palacio provincial, estimando oportuno establecer contacto entre el público y la gestión de la representación de Huelva en la Asamblea Regional Andaluza.

Amablemente fuimos complacidos; y quedándonos con los citados presidente y secretario—éste también miembro de aquella Comisión—preguntamos al señor Martín Forero, desarrollándose el siguiente diálogo:

—¿Cómo ha regresado de la Asamblea la representación de Huelva?

—May satisfecha y sin la menor vanagloria que no hay por qué sentir ni se debe sentir. Lo que ha sucedido obedece a que las cosas son siempre como son y no como se quiere que sean, sin que esto que digo quiera significar no se haya obrado a impulsos de la voluntad, del mejor deseo y de la mejor buena fe. Regresamos satisfechos de haber interpretado el sentir de la provincia de Huelva, cumpliendo, fielmente, el acuerdo adoptado en nuestra asamblea previa de alcaldes. Satisfechos estamos de que el asunto Estatuto haya tenido el aplazamiento que se nos hizo. Porque si bien es verdad que se ha aprobado un anteproyecto, no es menos cierto que la pieza de aprobación está sometida a las emiendas que puedan presentar las Corporaciones que deseen adherirse a ello. Luego en realidad, no hay Estatuto, mientras que, por otra parte, el aplazamiento está aprobado virtualmente y, de hecho, se ha establecido.

—¿Qué impresión produjo en la Asamblea la propuesta de Huelva?

—La de que la mayoría entendió que, en efecto, no era el momento del Estatuto, por la misma causa aducida por Huelva.

—¿Cuál era la minoría entonces?

—La minoría la formaban señalados señores de Sevilla y Córdoba, aunque las representaciones oficiales de estas mismas provincias estaban, en el fondo, de acuerdo con nosotros.

—¿Cómo fué presentada la propuesta de Huelva?

Con una adición a instancia de la representación de Granada y otra de la de Sevilla, ésta en el sentido de mantener una comisión nombrada por la Asamblea, que constituya la Directiva de la labor de propaganda.

Nuestra proposición fué aceptada por la totalidad, con las excepciones a que antes he aludido; aceptación que tuvo incluso el carácter de un verdadero acuerdo, aunque creyendo que los trabajos de propaganda no debían detenerse.

—¿Habla usted antes de una adición de Granada a la propuesta de Huelva...

—Sí. Granada estimó que la proposición de Huelva aprobada tal como estaba, equívoca a no hacer justicia al trabajo realizado por la Comisión organizadora de la Asamblea; y este criterio se tradujo en adición a nuestra propuesta.

—¿Se advertía, en la Asamblea, ambiente de regionalismo, serio ambiente de regionalismo?

—Le diré, le diré. Como advertirse, se advertía un ambiente de afirmación de la personalidad andaluza.

—¿Solo he de afirmarle que imperaba repugnancia absoluta a un Estatuto a semejanza del de Cataluña.

—La familia andaluza se manifestaba como tal o como familia desavenida?

—En la Asamblea, ha habido verdadera hermandad sin perjuicio de que se hayan sostenido puntos de vista encontrados. Por lo que toca a esta hermana, por lo que afecta a Huelva, me interesa hacer resaltar el más sincero reconocimiento por las finezas que la Asamblea ha tenido para con nuestra representación, las atenciones de la Presidencia y la actitud de Sevilla. Esta es una ocasión en la que faltariamos al más elemental principio de nobleza si no proclamáramos nuestro agradecimiento a la Asamblea, con Sevilla, en su representación; gratitud que hicimos compatible con nuestra posición de retirada y el corolario de ésta, no pudiendo aceptar las reiteradas invitaciones que se nos hizo relacionadas con el funcionamiento de la Asamblea.

—¿Sevilla, fundamentalmente, tenía el criterio nuestro de aplazamiento de la Asamblea.

—¿Cuántos asambleístas han sido?

—En la primera sesión, habría unos doscientos o pocos más, si acaso. En las sesiones sucesivas, este número fué mermando y al producirse nuestra retirada quedarían unos ciento y pico, a lo sumo.

—La retirada de Huelva, según parece tuvo una desautorización que se comenta...

—Mejor no hablar de eso. Ya pasó, aun que hubiere sido mejor no tener que lamentarlo.

—¿El acuerdo de la Diputación fué citar a los alcaldes de la provincia y este acuerdo se cumplió en toda su extensión.

—Labor de propaganda de Estatuto?

—El diputado, señor García Hidalgo, compenetrado y entusiasmado con la actitud de Huelva en la Asamblea, nos ofreció—y en ello tendremos mucho gusto—venir aquí a dar una conferencia sobre regionalismo y acerca de la labor de la Asamblea y la conducta de la representación de Huelva.

—¿Conoce usted el anteproyecto que ha quedado sometido a emiendas de los Ayuntamientos?

—De este anteproyecto—que difiere substancialmente del otro que se pensó al principio—nos darán conocimiento oficialmente.

—De modo que eso del ambiente de regionalismo queda en mis notas no todo lo claramente especificado que desearíamos.

—Ambiente de regionalismo, propiamente dicho, no lo hubo.

Damos por terminada nuestra misión y diríamos a manera del ritual en la Audiencia:

Nada más, señor Presidente.

Bueno, nada más y muchas gracias.

CIRES.

En la representación de Huelva, formaba parte también el concejal, señor Pousa.

te de regionalismo, serio ambiente de regionalismo?

—Le diré, le diré. Como advertirse, se advertía un ambiente de afirmación de la personalidad andaluza.

—¿Solo he de afirmarle que imperaba repugnancia absoluta a un Estatuto a semejanza del de Cataluña.

—La familia andaluza se manifestaba como tal o como familia desavenida?

—En la Asamblea, ha habido verdadera hermandad sin perjuicio de que se hayan sostenido puntos de vista encontrados. Por lo que toca a esta hermana, por lo que afecta a Huelva, me interesa hacer resaltar el más sincero reconocimiento por las finezas que la Asamblea ha tenido para con nuestra representación, las atenciones de la Presidencia y la actitud de Sevilla. Esta es una ocasión en la que faltariamos al más elemental principio de nobleza si no proclamáramos nuestro agradecimiento a la Asamblea, con Sevilla, en su representación; gratitud que hicimos compatible con nuestra posición de retirada y el corolario de ésta, no pudiendo aceptar las reiteradas invitaciones que se nos hizo relacionadas con el funcionamiento de la Asamblea.

—¿Sevilla, fundamentalmente, tenía el criterio nuestro de aplazamiento de la Asamblea.

—¿Cuántos asambleístas han sido?

—En la primera sesión, habría unos doscientos o pocos más, si acaso. En las sesiones sucesivas, este número fué mermando y al producirse nuestra retirada quedarían unos ciento y pico, a lo sumo.

—La retirada de Huelva, según parece tuvo una desautorización que se comenta...

—Mejor no hablar de eso. Ya pasó, aun que hubiere sido mejor no tener que lamentarlo.

—¿El acuerdo de la Diputación fué citar a los alcaldes de la provincia y este acuerdo se cumplió en toda su extensión.

—Labor de propaganda de Estatuto?

—El diputado, señor García Hidalgo, compenetrado y entusiasmado con la actitud de Huelva en la Asamblea, nos ofreció—y en ello tendremos mucho gusto—venir aquí a dar una conferencia sobre regionalismo y acerca de la labor de la Asamblea y la conducta de la representación de Huelva.

—¿Conoce usted el anteproyecto que ha quedado sometido a emiendas de los Ayuntamientos?

—De este anteproyecto—que difiere substancialmente del otro que se pensó al principio—nos darán conocimiento oficialmente.

—De modo que eso del ambiente de regionalismo queda en mis notas no todo lo claramente especificado que desearíamos.

—Ambiente de regionalismo, propiamente dicho, no lo hubo.

Damos por terminada nuestra misión y diríamos a manera del ritual en la Audiencia:

Nada más, señor Presidente.

Bueno, nada más y muchas gracias.

CIRES.

En la representación de Huelva, formaba parte también el concejal, señor Pousa.

El dinero parado y los obreros parados

Sabemos ya el remedio que se propondrá a esta situación equívoca: que renazca la confianza y el dinero por sí solo saldrá a impulso de sus funciones seculares de movimiento y progreso. Pero la confianza no es producto objetivo solamente; tiene mucho de subjetivo, como en la curación de ciertas enfermedades nerviosas entra por mucho la autosugestión. Y no es ninguna tontería suponer que la crisis de confianza puede comenzar a resolverse con la ayuda de la voluntad del desconfiado que en este caso es el capital. En último término intentar sería una salida honrosa para quien se cree sitiado y sin esperanza alguna de liberación.

Ante la retirada de esas masas ingentes de dinero, retirada que, repetimos, no es ahorro, mientras otras masas ingentes de población esperan medios de subsistencia y de trabajo, la razón se nubla, el espíritu se rebela y no puede menos de hundirse en amargas reflexiones. La primera de las cuales es la facilidad, la estúpida facilidad con que el hombre se entrega al extremismo, huyendo siempre de la situación de equilibrio como si hubiera al mismo tiempo de la parte media del hombre en el que se aleja el centro de gravedad de la Humanidad.

Pensando, por ejemplo, que hace veinte siglos cuando aún vacían en las sombras de la ignorancia los mil recursos de la ciencia y del progreso que hoy le redimen al hombre de la naturaleza y cuando la riqueza creada y circulante era infinitesimal comparada con la de ahora, un Domitiano empleó 12.000 talentos en dorar el Capitolio; un Adriano o un Heliogábalo

perfumaron las calles y plazas públicas con exquisitas esencias y una cortésana cualquiera del decadente Imperio podía pasar a diario las más ricas sedas de Persia los vistosos tapices de Mesopotamia, las perlas de Trapobana y los muebles de cedro y marfil de la Etiopía, mientras que después de veinte siglos y tres o cuatro civilizaciones, existen 120 millones de seres que viven con dificultad y penuria, ha de caerse fatalmente en la cuenta de que el progreso no ha existido y de que las civilizaciones han sido también un mito. La vida se sigue polarizando entre el despilarrero y la miseria y ambos casos no son sino formas diferentes de la imprevisión. Y las relaciones sociales de polarizar tan bien entre la desconfianza del capital y el rencor del trabajo por lo que se carga; también de fluido destructor.

Es preciso que la Humanidad recobre su equilibrio y para ello es preciso que el capital ni el trabajo se paralicen en su febril conjugación. Que el ahorro no sea miseria ni el despilarrar insulto a las leyes éticas y subversión de los principios económicos. Y aquí si que vendrá como anillo al dedo el asendereado programa del orden, si no se hubiera bastardeado en nombre de un orden acomodaticio y vengonzante. Orden porque las funciones económicas no son en definitiva sino traducción material de funciones biológicas y en la Biología como en la Naturaleza todo el orden es tan maravilloso como estupendo y magnífico es el desorden en la sociedad humana. Y con harta usura paga el hombre esta constante concesión a la anarquía.

ANTONIO DE MIGUEL.

Una charla con el autor de "Firmamento Taurino"

Acabo de llegar de Santander, para enrollarme en el periodismo madrileño, y lo primero que he querido hacer es una charla al joven y popular escritor Valentín F. Cuevas, sin conseguirlo hasta hoy. ¿Cuánto viaja este hombre! Y eso que no ha comenzado aún la temporada de las grandes ferias! Bien es verdad, que sus periódicos se lo exigen, pero también es la sangre torera que lleva dentro, como buen español. El caso es, que le he visto ¿dónde crees?... En una tertulia taurina?... Pues no. Ha sido en los pasillos de la Cámara de los Diputados.

—No te extrañe, querido—me dice—, los toros y la política, han ido siempre juntos. Muchos políticos de altura son entusiastas de la fiesta de toros, y algunos, hasta se inclinan al arte de torrear, casi casi, practicándolo. ¿Fues no es difícil gobernar, sin una buena "mano izquierda"...

—¿Y cómo fué hacer un libro de cosas de toros?

—Porque de política, que es el tema del día, ya escribí bastante en los periódicos y de cosas sociales, que es otro tema arduo, más vale no echar ramas a la hoguera, sobre todo, después de las propagandas de muchos "sociólogos", después de aquel hermoso 14 de abril.

—¿Eres republicano?

—De la cabeza a los pies, y no digo de los "pies a la cabeza", como es costumbre, porque creo que la frente, cuando sirve de algo, debe ponerse siempre en primer lugar.

—¿A qué partido perteneces?

—Al taurófilo hasta ahora. Y dentro... del clasismo puro, a todo lo que nazca con bríos y marche arrollador hacia la estética más refinada, más sensitiva, más vibrante, pero entendiéndose bien: gusto de "vibraciones artísticas" en el torero, "no de convulsiones sobreesaltadas".

Ese arte dulce, encantador, grande cuanto más sencillez se ponga en realizarlo, subyugador cuanto más pausa se exteriorice en su ejecución, es el que hay que infiltrar en la masa. Por eso hice el libro lleno de optimismo. El arte no es otra cosa que optimismo y los que en vez de embellecerlo le echanchar, lo presentan sucio, son los más grandes enemigos, aunque se llamen aficionados.

La masa debe educarse artísticamente, y el espectador que no disponga de retina capacitada para recoger lo bello del ruedo, hay que hacérselo comprender con la letra de molde. Por eso yo no he querido hacer libro de historia del torero antiguo, que no interesa, sino pasar como una ráfaga de la historia del arte, hasta los tiempos de Jose-

lito, Beimonte y Granero. Y después, presentar lo mejor haciéndolo novelesco, porque el arte necesita también del marco de la novelaria, de la sugestión, para infiltrarlo. Mi intención ha sido llevar la luz, el estilo y la honrra de la fiesta a todos los lectores, aunque no hayan asistido nunca a una corrida de toros. Con este sistema, conservaremos los aficionados y los aumentaremos con nuevos entusiastas. La fiesta de toros es el reflejo de nuestro espíritu, de nuestro sol, del campo y de la raza, que ha hecho surgir este espectáculo para enorgullecernos ante los extranjeros que no han podido imitarlo y se conforman con ser espectadores.

Los que combaten esta fiesta, es porque carecen de sensibilidad para comprenderla. Demás castigo tienen con ello. Pero hay muchos hispanoamericanos que viven en países donde no se celebran corridas de toros, y público en España que no es aficionado; a esos va dirigido especialmente mi labor, porque gozarán conociendo el arte y la historia de los grandes toreros de ahora.

—¿Muchas ediciones?

—Terminé la primera de cinco mil ejemplares. Ahora quedan pocos de la segunda edición. Creo que habrá que hacer una tercera. Y desde luego una edición especial en francés, cuya exclusiva ya me han pedido y voy a firmar uno de estos días, para divulgar por Francia la fiesta de toros.

—Entonces no tendrás queja del resultado de tu libro?

—Al contrario. Contentísimo. Muchos ejemplares vendidos y muchos artículos encomiásticos. ¿Qué lástima, que desde algún gran rotativo, no me hubieran conbatido, diciendo que el libro no valía nada! Me hubiera gustado, pues con la polémica, haber tenido los impresores que hacen otra edición más...

Como se ve que el amigo Cuevas, conoce el mundo en todos sus aspectos. Pero se tiene que aguantar. Nadie le ha conbatido...

ANTONIO DE LLANOS

De quién son los retratos

Un simpático cobrador de Huelva-Autobús, una buena persona, nos ha entregado un sobre conteniendo siete retratos en postales, de la Casa Alloza, pertenecientes a una guapa y hermosa joven.

Frente a Pequeña Velocidad, en la Carretera Odjel, tuvo lugar el hallazgo de esas fotografías que están en nuestra Relación dispuestas para su entrega a quien pertenecían.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 3 de Febrero de 1913

Anoche, cuestionaron en la calle Tetuán, Miguel Muro Sánchez y Manuel Rodríguez Ramos, hallándose ambos embriagados, Rodríguez, provisto de un cuchillo de grandes dimensiones inflirió a su contrario dos heridas, una en la región epigástrica con salida del epiplón y otra en el hipocóndrio izquierdo, ambas de carácter grave.

Ayer comenzó a celebrarse el Carnaval con gran animación. Se celebraron bailes de máscaras en el Círculo Mercantil, Centro Comercial, Centro Instructivo de Obreros Republicanos, Teatro Cómico, Centro Instructivo Republicano de la calle Zafra, Asociación de Dependientes de la plaza de la Merced y otros, viéndose todos muy concurridos.

A la llegada del expreso de Sevilla, fué detenido por la benemérita un individuo llamado Francisco Sánchez Gallardo, siendo conducido al Gobierno civil. También han sido detenidos otros dos llamados Emilio Barral López y Antonio de Oliveira, cuando intentaban marchar a Portugal, los cuales sostenían relaciones con Sánchez Gallardo, habiéndoseles encontrado una carta de este recomendándoles al alcalde de Béjar (Portugal) por solidaridad y "pro revolución española". Se sospecha sean anarquistas.

CHARLA CIENTIFICA

Sobre psicología de la simulación social

Don Antonio Vallejo Nájera es una de las figuras más salientes de la Medicina española. Profesor de Psiquiatría de la Academia de Sanidad Militar, y Director del Sanatorio Psiquiátrico de Ciempozuelos. En el mundo científico se considera a Vallejo Nájera como una verdadera eminencia en esta especialidad.

Vallejo Nájera dice, refiriéndose a la psicología de la simulación social:

—Es una mentira plástica el fingimiento de enfermedad. Y siempre tiende a fines utilitarios. Los intereses y las pasiones son causa consciente de simulación, pero no siempre se puede definir donde empieza y donde acaba la intervención de la voluntad de la producción de síntomas fingidos, de manera, que la enfermedad que empuja siendo simulada puede transformarse en locura histórica, grave síndrome psicogénico, que evoluciona independiente de las funciones volitivas. Pueden verse en la Historia famosas supercherias clínicas de que se sirve el hombre, refugiándose en el asilo de la enfermedad para enganar a sus semejantes. Capítulo de la pintoresca clínica que se inicia en los tiempos bíblicos, continuando en las gestas homéricas y perpetuándose en la pobreza bohemia escribiendo los párrafos más liantes.

La simulación de enfermedades es verdaderamente pintoresca, adoptándola incluso para adular a reveses o magnates, dándose el caso en Francia, de operarse de una fistula Luis XIV, y se puso de moda esta enfermedad entre todos los adaladores del monarca haciéndose también operar sin necesidad.

—En la aplicación de las leyes sobre seguros de enfermedad y de accidentes del trabajo se fomenta mucho el fraude clínico y la holgazanería por los beneficios que reporta, al extremo que ha habido necesidad de pensar seriamente en medidas restrictivas por el grave daño que causa a la economía el incremento de la simulación entre los obreros.

También el paro obrero actúa como factor importante en el incremento de los accidentes sufridos en el trabajo, de tal forma que se aprecia actualmente un sesenta por ciento de accidentados en los trabajos a jornal periódicos, descargadores de carbon, etc.

—Es un problema oscuro de psicología individual el fenómeno de la simulación humana. Necesita poseer ciertas cualidades con funciones intelectivas, interviniendo factores psíquicos constitucionales, más desarrollados en unos individuos que en otros. Supeditada la formación de la personalidad a la influencia recíproca del medio ambiente sobre la constitución, los factores constitucionales biopsíquicos pueden exaltar los bajos instintos, cuando estos no se hallan frenados por conceptos éticos capotados del medio ambiente que pueden contrarrestar o inhibir los impulsos instintivos desprendiéndose de tendencias y mirando hacia más altos ideales.

Las felicitaciones que el ilustre médico psiquiatra recibió y entre ellas la nuestra, fueron entusiastas por las maravillosas ideas científicas que ha exteriorizado.

P. C.
Madrid.

El Carnaval se está celebrando en Madrid con gran animación, debido a la esplendidez del tiempo. A causa de estas fiestas en los ministerios había escasez de noticias.

Le ha sido concedida al ministro de Fomento, señor Villanueva, la Gran Cruz y el cordón de la orden de la Corona de Italia.

El conflicto promovido en Murcia sigue en pie, por la forma en que se lleva a cabo el cobro de las cédulas personales del partido de la Huerta. Las mujeres de Espinardo, en número de cinco mil, trataron de venir en manifestación a la capital, disuadiéndolas de su objeto fuerzas de la Guardia civil y Seguridad. Una comisión habló con el gobernador, prometiéndoles que se resolver el conflicto.

Del puerto de Marsella salieron cinco personas en la canoa "Elise" para dar un paseo. Cerca de las islas Fricul, desapareció la canoa, debido a la fuerte marea, desapareciendo igualmente sus ocupantes que se cree han perecido.

La libra se cotizó a 27,03 y el franco a 7,05.

FRIVOLIDADES

Examen de conciencia

Dice la señora mayor: —Todas las noches hago examen de conciencia y siempre temo no haber sido todo lo ecuánime y lo justa que sería necesario.

La señora joven, elegantísima, con su vestido de cep-satin negro adornado de volantes, que por milagro de habilidad conserva pimpantes bajo el abrigo, dice los versos del poeta:

—"Desde que perdí el encanto—de mi primera ilusión—no miro a mi corazón—por no morirme de espanto". Por eso yo no hago examen de conciencia porque temo hallarme demasiado espantosa.

La señora mayor la mira un poco sonrojada y nada dice.

—Yo, dice el hombre entero y que presume de gran carácter, soy partidario de la vieja fórmula castellana: Procurar no errarla, pero si una vez se yerra sostenella y no emmendalla. Eso es lo manda la propia dignidad.

—Eso es una especie peligrosa de orgullo—dice el joven estudiante, espíritu abierto a todas las inquietudes—. Hay que rectificar todos los días lo hecho el día anterior, porque de hombres sabios es mudar de consejo, y de conciencia rectas rectificar después del examen justo.

El niño, muy acogojado, dice a su madre: —He sido muy malo; he quitado a mi amiguito un papel muy lindo, de esos de los bombones. La madre, demasiado benigna, como todas las madres, le dice: —Un papel de un bombón no tiene importancia. Y el niño sonríe alegre de que su falta no sea tan grave como él imaginó. Sin embargo...

Mejor hubiera procedido la mamá dando al hecho toda la importancia que tiene. Un papel de bombón, un objeto sin valor, que para el niño era algo más lindo que poseer, al menos en el momento de codiciarlo. Hubiera sido muy moral que la mamá reprochase suavemente al nene su falta de lealtad para el amiguito, y le hubiera aconsejado la devolución, dejando en la infancia el convencimiento de que, el mal que se hace en un mal momento, puede y debe ser remediado por nosotros mismos en un momento bueno.

Mujeres, hombres, niños... problemas de conciencias. Yo, como mi amiguita elegante, bella y comprensiva, repito los versos del poeta, y tampoco me atrevo a penetrar en mi corazón, "por no morirme de espanto".

REGINA

Círculo Mercantil y Agrícola de Huelva

Por el presente se convoca un concurso para el suministro de Confetis y Serpentina en este Círculo, durante los bailes de Carnaval y Piñata, pudiendo presentarse proposiciones desde el día de hoy hasta el 8 del corriente a las seis de la tarde, en la Secretaría de esta Sociedad, donde podrán examinarse el pliego de condiciones para el mismo.

Huelva 1.º de febrero de 1933.

El Presidente,
J. REBOILLO.

Estampas londinenses

Londres con menos ruidos

Una serie de circunstancias hace que Londres, desde hace ya unas semanas, se encuentre sin aquella nota de color y de movimiento que le prestaban los millares y millares de automóviles del servicio público.

Los ruidos de la gran urbe, de la más grande ciudad del Viejo Continente, van disminuyendo. Los autobuses que diariamente circulaban por las grandes vías de Londres, van recogiendo en las cabinas de los garages, y ahora se ven muy contados por las calles.

Esto nos hace pensar que estamos en los principios del siglo, cuando eran cotidianos los vehículos movidos por motor, y cuando los peatones atravesaban las vías sin temor ninguno a ser atropellados.

Por qué sucede tal en estos tiempos? Sencillo, porque hay un gran disgusto entre las distintas sociedades de obreros y patronos del servicio del motor, como lo hay existente en todos o en casi todos los gremios. Ahora le corresponde al ramo de transportes, la época de huelgas; los londinenses, pacientes y sufridos como los que más, se sacrifican obligados a tener que madrugar más y trasnochar no poco para poder llegar a pie a sus ocupaciones, a sus talleres, a sus oficinas, a sus colegios, en los centros donde desarrollar su actividad, en el campo y en la ciudad, y en la mina o

en la fábrica, y regresar del mismo modo a sus hogares, una vez terminados sus trabajos.

Y la paz parece renacer en la ciudad de los ruidos, pero una paz ficticia, una paz exterior, que lleva en sí gérmenes de violencia, porque los chóferes o conductores de coches, han cesado en el trabajo porque no han logrado reivindicar sus pretensiones más o menos legítimas, y hacen, de este modo, la guerra, modo original, porque es una guerra en que suprimen los ruidos dando un aspecto de paz a la gran urbe.

Pero lo grave es que se trabaja para que el paro, hoy parcial, de los autobuses y coches de servicio, se vaya extendiendo a los tranvías y aún a los ferrocarriles, en cuyo caso, no probable, se paralizaría totalmente la vida de esta ciudad, donde tanta actividad se despliega.

PABLO CISNEROS.

Londres.

SE ARRIENDA

Piso moderno y económico con cuarto de baño en la plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

© Ayuntamiento de Huelva

SECCION LOCAL TELEGRAMAS GUIA DE HUEVLA

AUDIENCIA

JUICIOS CELEBRADOS HOY

Hurto: Del Juzgado de esta capital contra Francisco Hernández Macías, el cual en la noche del 13 de septiembre del año pasado penetró en la Fonda Nueva apoderándose de un reloj valorado en 15 pesetas y de dos maletas conteniendo ropa y otros efectos. El fiscal solicitó la pena de dos años, once meses y un día de presidio, sirviéndole de abono la prisión preventiva sufrida. La defensa abogó por la absolución.

Del Juzgado de La Palma contra Manuel Pérez García, por apropiarse de un pino valorado en 30 pesetas de los montes propios del Ayuntamiento de Almonte. El fiscal solicitó se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto menor. La defensa abogó por la absolución.

Del Juzgado de Ayamonte contra José Ojeda Zamorano. Este, el 13 de noviembre del pasado año sustrajo con ánimo de lucro un pañuelo con nueve pesetas de su vecino Aurelio Alvarez. El fiscal solicitó la pena de dos meses y un día de arresto menor. La defensa solicitó la absolución.

Desórdenes públicos y atentado contra agente de la autoridad: Del Juzgado de Huelva contra Francisco López Bazán. El fiscal solicitó la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión y 250 pesetas de multa y 15 días de arresto menor por el delito de atentado y por el de resistencia dos meses de arresto menor y 250 pesetas de multa. La defensa abogó por la absolución. Actuó de fiscal el señor Rubio, estando a cargo la defensa de los cuatro juicios del señor Sánchez del Campo.

COMANDANCIA DE MARINA Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente: BUQUES ENTRADOS Vapor español "Sac 9" de Barcelona con general.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español "Vicente Figueredo" para Bilbao con mineral. Vapor español "Cervera" para Palamos con general y mineral. HOSPITAL PROVINCIAL Manuel Reinoso Toscano, quemaduras de segundo grado en el muslo izquierdo. Manuel García Castilleja, herida en la región frontal. Antonio Ruiz Ruvia, herida contusa en la región frontal. Carmen Rodríguez Quintero, herida en la caxa en el antebrazo derecho. Todos leves.

COMISARIA DE VIGILANCIA

VARIOS EMBARCADOS CAUSAN DESTROZOS EN UNA TABERNA Varios embarcados extranjeros pertenecientes a la marinería del vapor "Stadarnhem", en completo estado de embriaguez, causaron destrozos en una taberna sita en la calle Gran Capitán. Los embarcados fueron detenidos por el inspector don Miguel García y los agentes de Vigilancia, señores Abeán Carabia, Ctero y Nieto.

MARIDO MODELO Y PADRE EJEMPLAR Angela Morales Alvarez, de 40 años de edad, con domicilio en la calle San Sebastián número 38, se presentó en la Comisaría denunciando a su esposo Antonio Muñoz Flores por haberle amenazado como igualmente a sus hijas Encarnación y Angela con una navaja. Agregó la denunciante que en auxilio de ellas había acudido el cabo de Seguridad Julián Nieto que procedió a la detención de su esposo interviéndole el arma.

INSULTOS Y AMENAZAS Mercedes González Garrido, de 31 años de edad, ha presentado una denuncia contra un tal Juan Calavera, por venir insultandola constantemente y amenazarla con un revólver. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

DETENIDO POR HURTO Los guardias de seguridad números 40 y 52 han detenido y presentado en la Comisaría a José Gómez Izquierdo, como presunto autor del hurto de una caja de pescado.

ESPECTACULO TEATRO MORA Actuación de la Compañía de zarzuela Moreno Torroba. Para esta noche, segunda de abono, se anuncia en primer lugar la opereta en un acto y tres cuadros original de P. Frutos con música del maestro Luna, "Molinos de Viento", estrenándose a continuación la grandiosa zarzuela de ambiente aragonés en dos actos, el segundo dividido en tres cuadros titulada "La Dolorosa" libro de Juan José Lorente, música del maestro Serrano.

GRAN TEATRO Cine sonoro. En el programa que se anuncia para esta noche figura la interesante producción Paramount titulada "El milagro de la fe", desarrollándose en su argumento una historia humana y conmovedora de fondo moral y gran ejemplaridad.

TEMPERATURA Máxima de ayer a la sombra, 22,3 grados. Mínima 6,4. Viento, N. E., N. y S. O.; fuerza, variable. Tensión del vapor, 9,1 grados. Humedad, 72 por 100.

SUCESOS

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El joven Francisco Mora Glinón, de 14 años de edad, fué atropellado por una bicicleta en la calle Moguer, resultando con varias lesiones en distintas partes del cuerpo de carácter leve. Se le prestó asistencia facultativa en el Hospital Provincial.

HERIDO EN RIÑA

En la calle Gran Capitán sostuvo riña con otro Luis Abascal Rodríguez, de 27 años de edad, resultando en la refriega con una herida en la región parietal derecha y erosiones en el dorso de la nariz. Fué curado en el Hospital Provincial.

GRAVE CAIDA

La niña Cruz Carrasco Maya, de siete años de edad, sufrió una caída cuando se encontraba en el colegio. En el mismo centro benéfico donde fueron asistidos los anteriores se le apreció una contusión en la pierna derecha. La lesión fué calificada de pronóstico reservado.

OTRAS NOTICIAS

BAILES La Agrupación Artística "Benavente" celebrará baile de máscaras el próximo domingo, día 4 a las nueve y tres cuartos de la noche. Para dicha fiesta reina extraordinaria de animación.

Para oficinas En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA Salidas de Sevilla: Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25. Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35. Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30. Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva: Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30. Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30. Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25. Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA Salida de Huelva: Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03. Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45. Salida de Zafra: Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15. Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27. Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON Buitron y Zalamea a S. Juan del Puerto. Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50. Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37. Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50. Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30. Los domingos no circulan los trenes.

Descarrilamiento de un tren de viajeros

Belfas.—Ha descarrilado un tren de viajeros, habiendo resultado tres muertos y quince heridos, creyéndose que se trata de un acto de sabotaje de los huelguistas.

La Asociación Internacional de Radicales Demócratas

París.—El Comité ejecutivo internacional de la Asociación de Radicales Demócratas y similares ha acordado que el próximo Congreso se celebre en Sofía el mes de agosto.

Complicación por nuevos impuestos

Tánger.—La vida local tangerina, harto complicada ya por la adquisición de una nueva dificultad con el proyecto de administración, creando impuestos al comercio y a la industria en general, a pesar de los informes contrarios que ha dado la Cámara internacional de Comercio, así como la opinión; pero parece que con este proyecto quiere la administración responder al hecho de haber sido rebajado en un seis por ciento el sueldo a los funcionarios de la administración tangerina.

Noticias de Berlín

Berlín.—Se han producido graves disturbios en varias ciudades del Ruhr. Resultaron once heridos por disparos de los nacional-socialistas.

En Lebnick, se ha declarado la huelga general por veinticuatro horas como protesta contra la ejecución del diputado socialista Altona.

En la colisión de comunistas y racistas, resultaron un muerto y once heridos. Los presidentes de los partidos centro y populista bávaro han escrito a Hindenburg protestando de las razones que se aducen para disolver el Reichstag.

Mañana publicará LA PROVINCIA "Amatista" por Concha Espina

Esclarecimiento de una muerte misteriosa París.—A "Le Motin" le telegrama de Londres que un misterioso asunto viene apasionando la opinión y cuyo prologo fue el hallazgo del cadáver de una mujer que se había envenenado en la habitación del hotel.

Las averiguaciones policíacas y judiciales quedaron interrumpidas a consecuencia de una gestión diplomática por parte de un país extranjero.

Parece que la presunta suicida era una mujer conocida por Viora, que estaba emparentada con la familia gobernante en Albania. Hacia solo un mes que se hospedaba en Londres y antes había vivido en París.

En la Cámara rumana

Bucarest.—La sesión de la Cámara ha sido muy agitada, produciéndose durante ella numerosos incidentes, especialmente entre la fracción de oposición de extrema derecha y el grupo campesino que preside el doctor Lupus.

Después de que el presidente logró dominar un gran escándalo que se produjo por las acusaciones que se dirigían mutuamente los citados elementos, fué suspendida la sesión, apiñándose el debate hasta esta tarde.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía

Administrante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licorosos de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltón Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden todas las máquinas a precios increíbles.—No compran sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confeción, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC. Asímismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR Expedientaría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza. ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N. Facilito documentación rápidamente Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España. CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA (LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abona a sus imponentes El 4 por 100 de interés anual R BUENDIA DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional ENFERMEDADES DEL PECHO RAYOS X CONSULTA DE LA S GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar) HUELVA "A LAS" Proyectos y presupuestos gratis EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 4, 1.º. MADRID Eficacia en todos los sistemas MONOLOGOS Para señoras y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento. Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Méjico.

RADIO - La Voz de su Amo Aparatos de Calidad Varios modelos Demostraciones gratuitas Ventas á plazos Bazar Mascarós

¡SEÑORAS!! ¡CABALLEROS!! APRESÚRESE A PARTICIPAR DEL 2.º MES REGALO, pues el día 12 es el último día de este gran ACONTECIMIENTO que tanto beneficia á todo comprador. ¡TICKETS!! muchos ¡TICKETS!! Debe Vd. procurar para poder ser agraciado con el día REGALO, que le dará derecho á la devolución íntegra del importe de su compra Precios tan INCONCEBIBLES que no saldrá V. sin comprar más de lo que desee Se liquidan todos los artículos de invierno UN DIA TODO GRATIS VIUDA DE SOUSA Y COMPAÑIA Alcalá Zamora, 17 Teléfono 1220 HUELVA

Estuches de estilográficas y lapiceros para regalos. Carpetas de fantasía PAPELERIA INGLESA HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

CRISIS MUNDIAL

HIJOS DE LA GUERRA

Todo el pensamiento humano gira, hoy día, alrededor de la crisis mundial. Las inquietudes que se advierten, las palabras que se dicen y los artículos que se escriben, aún cuando sean referentes a algo irrisorio, surgen inmediatamente en sus matices o en sus dicciones la palabra crisis. Pero al mismo tiempo se infiere de todo ello una especie de fatalismo, es decir que hemos de admitirla como fruto de nuestra época, culpando a la gran guerra. Así tenemos que el ministro de Agricultura, en Tortosa, ha dicho que los hombres de esta época somos hijos de la guerra y que, por consiguiente, estamos sujetos a las consecuencias de ella. Pemitátenos contestar a dichas palabras que, aún cuando tienen un fondo de realismo crudo, pero verdadero, sin embargo no hemos de estar sujetos a sus consecuencias en toda su plenitud, ni menos creo en ese fatalismo que gira alrededor de las palabras citadas por don Marcelino Domingo, cuando alude a las frases del economista francés Carrillón, que la guerra ha sido cuchillo introducido en un aparato de relojería. Si se ha introducido ese cuchillo, también se puede acudir que debemos sacarle y mellarle.

Cada época tiene el deber moral —es la ética nacional quien lo manda— de procurar quitar peligros a la venidera. Y el siglo XIX, desgraciadamente y a pesar de sus grandes filósofos y sus más teóricos economistas y sus más definidores de la igualdad y del ensalzamiento del obrero, nos legó esa guerra que se incubó en dicho siglo por virtud de la serie sucesiva de atrocidades que la teoría de todos esos pensadores no pudo evitar y que el practicismo del siglo XX se encontró a punto de escurrir. Por consiguiente somos hijos de ese siglo y pagamos las consecuencias que se incubaron en él durante él. No obstante se podía haber evitado esa guerra? Su superabundancia y su economía falsa, era posible no establecerlas? Este es el punto neurálgico de la cuestión y nos parece el discurso de don Marcelino Domingo como una síntesis de una realidad ficticia y de unas consecuencias reales verdaderas.

Tres problemas ha atacado el ministro en su discurso: economía dirigida, paro obrero y déficits presupuestarios. Los tres se quieren compaginar y los tres son tan separados del final que son los que han producido precisamente la crisis. En lo que respecta a la economía dirigida, hoy posición imperante, advertimos dos tendencias: la absorcionista por el Estado (criterio socialista) y la acomodada a unas circunstancias (la llevada a cabo por el ministerio que regenta). La primera es la que tiene más prosélitos, por virtud de ser el revulsivo de la economía libre y de la iniciativa particular, y sin embargo es la que producirá con efectos contrarios, los más resultados de depresión económica mundial. El sistema de contingentes —tan bien y maravillosamente abominado en su discurso por el ministro—: el alza de las aduanas; la competencia desleal; el tópic nacionalista "consumid a quien os consuma", y en fin, otras efervescencias patrióticas son nada más que un motivo socialista de última hora. En cambio la preconizada por el señor Domingo, es decir esa tutela del Estado que no permita la creación de la economía ficticia, sin posibilidades ciertas; lo que ofrezca un camino a la economía privada, para que salga de su marasmo; la que en fin está basada de una racionalización discreta, en un consumo interior sin perjudicar esas relaciones internacionales que el disertante ofreció para salvar todas las dificultades que se presentan a todas las naciones; y también por último la apertura de las fronteras a la importación extranjera, ya que ello permitiría nivelar nuestros precios de calidad con los de utilidad.

He aquí el camino y ¡ojalá! todas las naciones lean esas palabras que son fiel reflejo de una solución de su crisis.

MANUEL DE LA PARRA.

Un hombre herido de una puñalada

Procedente de La Palma del Condado ha ingresado este medio día en el Hospital provincial un hombre llamado José de Lema Leal, presentando una herida por arma blanca por la parte baja de los riñones.

Al herido no se le prestó asistencia facultativa par haberla recibido ya de primera intención en el referido pueblo.

José de Lema pasó a ocupar la cama número 9 de la sala número 3.

Se ignora como ocurrió el hecho.

El tiempo

Bajas presiones al norte de Noruega, al noroeste de Azores y al oeste de Irlanda. Altas sobre meseta castellana. Probable nieblas en las costas del sur de la península y norte de Marruecos. Mar encalmado.

TORONJO

Los mejores cafés tostados
Se compra oro para pago de Aduanas
DESPACHO:
Almirante Hernández Pinzón, 18
HUELVA

De Teatro

El debut de la Compañía Moreno Torroba

Va a perdonarnos la Compañía Moreno Torroba que en ésta su primera actuación no seamos muy explícitos, al enjuiciar, porque no más que iniciaciones vimos anoche, no más que apuntes de facultades, como si estuvieran éstas reservadas o como si una fuerza mayor impidiera el desarrollo completo de aquellas.

¿Cansancio del viaje, agotamiento? ¿Ajeteo del traslado? Algo de esto pudo ser.

Así pensábamos encontrándonos entre los incontables espectadores que llenaron, por entero y en todas las localidades del teatro Mora, acudiendo a la representación de la comedia lírica de Federico Romero y Fernández Shaw, "Luisa Fernanda", con música de Moreno Torroba; obra que hace vivir en Madrid, durante el primero y segundo acto y en Piedras Blancas, durante el tercero, siendo su trama alrededor de la revolución del 68. La obra es bonita, de fino corte y bien cuidada, salvo algunos momentos en que se descuida esa finura, deformándose, en parte, el corte.

La partitura, ya delicada, ya pegadiza, dice muy en favor del autor que obtuvo muy merecidos honores del auditorio.

La primera tiple cantante, María Teresa Planas, fué la figura triunfal de la escena. Triunfó por su esbeltez, por su belleza y por su arte, como actriz y como tiple. ¿Pudo hacer más? Sospechamos que sí, a juzgar por las aptitudes que quisimos advertir en ella. Cupo que influyera esa fuerza mayor a que antes aludimos. Emilio Vendrell no fué lo que es, aunque el no haberlo sido no implique pérdida de su autoridad. Ya esta noche será posible apreciarlo mejor, tras un descanso necesitado. ¿Qué duda cabe, que es buen tenor? Matías Ferrer, buen barítono que no pudo exponer sus facultades por sufrir catarro, pero que como el anterior, cumplió. La protagonista, Amalia Pardo, supo rodear al tipo de sus aptitudes, no más que apuntadas como en los anteriores y como ya hemos dicho.

Las demás partes, con el coro, contribuyeron al éxito en la función de debut celebrada en las circunstancias que señalamos y con verdaderos esfuerzos de la Dirección de orquesta.

Cires.

SE ARRIENDA PISO MODERNO

En el nuevo edificio esquina a las calles Almirante H. Pinzón y Carmen. Instalación eléctrica moderna. Cocina económica y de carbón vegetal. Termosifón. Agua caliente y fría en fregaderos. Cuarto de baño con todos los accesorios. Servicio de agua caliente y fría. Lavadero independiente. Portería. Precio de alquiler módico.

Para concertar arriendo, en Alameda Sundheim, 7, pral. (frente al Velódromo)

El acontecimiento taurino del próximo domingo

Hay extraordinaria animación para el festival taurino en el que se lidiarán cuatro hermosos novillos del acreditado ganadero don Juan Belmonte.

Alternarán los llamados matadores de toros Fuentes Bejarano, Niño de la Palma, Chiquito de la Audiencia y nuestro paisano Laine el novillero de moda de la actual temporada.

Además de las empresas automovilista, la Compañía de M. Z. A ha establecido tres trénes especiales desde Sevilla y pueblos intermedios con el fin de que todos los aficionados de la provincia puedan presenciar la gran fiesta que tiene organizada la nueva empresa taurina.

Desde esta tarde están abiertas las taquillas en los sitios de costumbre.

"Nuevo Mundo"

Nos revela, en un amplio reportaje, las audaces predicciones de Madame Sylvia acerca de la crisis mundial, los peligros de guerra y los embrollos políticos que como verán el mundo.

Publica además: La esperada declaración sobre el Estatuto andaluz.—Las ideas libertarias de Mosén Pere.—Primer comedor para diabéticos pobres.—Lo que se encuentra en los buzones.—El embrujo de Fez.—Modas.—Actualidades. Compre usted siempre "Nuevo Mundo" 30 céntimos en toda España.

El contrato del Aeropuerto terminal de Europa en Sevilla

Madrid.—En Consejo de ministros ha acordado que el contrato entre el Ayuntamiento sevillano y la Casa "Zeppelin", para el establecimiento de la estación de amarre pase al Estado.

Hecho esto se nombrará una comisión integrada por los directores de Aeronáutica civil y de lo Contencioso y el Comisario del Puerto de Sevilla.

Dicha Comisión será la encargada de redactar el proyecto definitivo del Aeropuerto terminal de Europa, en Sevilla.

A cargo de esta Junta de Obras del Puerto, correrán las obras aludidas.

Para dichas obras, se habilitarán créditos suplementarios.

La Compañía de coches-camas es autorizada para elevar el precio del cubierto

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición, mediante la cual, queda autorizada la Compañía de coches-camas para elevar el precio del cubierto en sus vagones-restaurantes.

Esta disposición empezará a regir desde la fecha en que aparece publicada en el citado Diario oficial.

Fuga de un soldado que estaba detenido

Madrid.—Los oficiales de guardia en el aeródromo de Cuatro Vientos han comunicado a la Dirección general de Seguridad que de los calabozos de aquel centro, donde se hallaba detenido por estar sometido a expediente, se ha fugado el soldado Angel Arnáez.

Se aplaza, nuevamente, el Consejo en Palacio

Madrid.—Como se había anunciado, el Consejo de ministros que debía haberse celebrado ayer, jueves, se aplazó para mañana, sábado.

Pero ha sido suspendido, otra vez, a causa de seguir enfermos varios ministros.

Recogiendo de la Prensa

"A B C" dice que se piensa en una concentración republicana presidida por Padregal

Madrid.—El periódico "A B C" ocupándose hoy del actual momento político, al hablar de los rumores de crisis que, con tanta insistencia, vienen circulando, dice que se piensa en una concentración amplísima de todos los partidos republicanos.

Esta concentración la presidirá —según "A B C"—el señor Padregal; y no encontraría resistencia por parte de los socialistas, mientras que tendría la adhesión de todos los partidos republicanos.

Además, lograría el decreto de disolución, tratándose de un hombre que carece de partido y no es sospechoso de izquierda ni de derecha—sigue diciendo el comentarista.

Agrégase en "A B C" que con dicha concentración presidirá la ecuanimidad y la serenidad, en las elecciones generales.

Por último, dice el aludido periódico que en esta gestión a que se refiere ha intervenido con gran eficacia el señor Sánchez Román.

Las obras del Aeropuerto terminal de Europa comenzarán enseguida

Sevilla.—Continúa en Madrid el alcalde de esta ciudad, señor Fernández de Labanera.

Este ha comunicado que el jefe del Gobierno le ha dicho que en el Consejo de ministros de hoy serán nombrados dos representantes del Estado —uno técnico y otro financiero— los cuales firmarán en la Casa "Zeppelin" el contrato de construcción del Aeropuerto terminal de Europa, en Sevilla.

También anuncia el alcalde que las obras de esta construcción comenzarán inmediatamente.

Interesantes declaraciones del gobernador de Sevilla.—Sobre un intento de desorden público.—Actitud enérgica

Sevilla.—Esta madrugada facilitó el gobernador civil una nota en la que dice que, desde hace dos semanas, viene observando movimientos de determinados elementos extremistas para plantear, en Sevilla, un desorden público.

Estos elementos —según la nota— llaman la atención en el sentido de que el movimiento de desorden debe comenzar el lunes, so pretexto de la libertad de los aceites detingidos.

Agregó el gobernador que no hay en la provincia ningún detenido gubernativo y que no hay tampoco pretexto para protestar de ningún acto de represión.

Todos los detenidos, no obstante ser muchos, lo están por delitos tales como el de la colocación de bombas en la Casa del Pueblo.

El señor García de la Bella anuncia que actuará con el máximo rigor contra semejante provocación, habiendo ordenado que la clausura del Sindicato promotor durante la semana próxima se prolongara por veinte días si es necesario.

También ha ordenado la detención de los responsables de dicho acuerdo.

Finalmente el gobernador informó de que le había visitado una comisión de taxistas para protestar de que el Sindicato haya impuesto multas de cinco pesetas a aquellos que acudieron a la parada en estos días de huelga.

A lo que contestó el señor García de la Bella que solo el gobernador puede imponer multas.

Un guardia municipal es agredido y desarmado

Sevilla.—Anoche, cinco individuos agredieron a un guardia municipal, logrando desarmarlo, apoderándose de la pistola que llevaba.

Como el guardia se resistiera, dispararon contra él dos veces aunque sin hacer blanco.

Los agresores se dieron a la fuga, no habiéndoseles detenido todavía.

Llámanse el guardia Félix Freire.

La demolición de un convento

Alicante.—Los trabajos de demolición del antiguo convento de religiosas Capuchinas, han sido presenciados hoy por el subdelegado de Medicina doctor Ramos y algunos familiares de los marqueses del Bosch, con quienes iba un notario, algunos procuradores y periodistas, obediendo ello a que habían de ser desalojadas varias criptas de viejos enterramientos, entre los que se cree se efectuó el del gobernador señor Martínez Fresnada. Mañana continuarán estos trabajos.

Estalla un petardo en una fábrica de muebles

Murcia.—A las nueve de la noche de ayer, hizo explosión un petardo en una fábrica de muebles.

En esta fábrica, se declararon en huelga los obreros el pasado mes de enero, con motivo de lo cual despidió el patrono a los promotores del movimiento.

La explosión no tuvo más efecto que la alarma consiguiente.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,75
Francos	47,70
Libras	41,50
Liras	62,45
Dólares	12,23

Ultima hora

Se reúne el Consejo de ministros y no hay nota oficiosa

Madrid.—Esta mañana, se ha reunido el Consejo de ministros en el palacio de Puenavista.

Terminado el Consejo, fué el primero en salir el ministro de Marina.

Este dijo a los periodistas que no había nota oficiosa, porque más que Consejo, había sido una reunión de amigos cambiando se impresiones, habiendo faltado varios ministros.

Salieron los demás ministros y se expresaron en iguales términos que su compañero señor Giral.

En breve, empezarán las obras de la estación subterránea ferroviaria, de enlace

Madrid.—Hablado el ministro, señor Prieto, con los periodistas, les manifestó que ya se había terminado el estudio técnico para la estación subterránea de enlace ferroviario de Madrid.

Agregó que en breve sería sacado a suelta el primer tramo de dicha estación.

Chocan el tren-correo de Andalucía y un mercancías, no ocurriendo desgracias personales

Madrid.—Al salir de la estación de Atocha e inmediata a la estación de clasificación de Santa Catalina, chocaron el tren correo de Andalucía y un tren de mercancías.

A consecuencia del choque, volcaron varios vagones, no teniendo que sentir, por fortuna ninguna desgracia personal.

Se vota un crédito de 75.000 pesetas para las fiestas de Carnaval

Madrid.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se trató de la celebración de las fiestas de Carnaval en el presente año.

Como hubiere discrepancias, se puso el asunto a votación. Y por quince votos contra doce, se acordó que hubiera Carnaval en Madrid, para lo cual se dispondrá de un crédito de 75.000 pesetas.

Detención de un maleante

Madrid.—Dos policías detuvieron a la salida del Cine Goya al conocido maleante José Guardiola (a) Pepón.

Cuando lo conducían a la Comisaría, se escapó.

Entonces, los agentes dispararon al aire, logrando detenerlo otra vez.

En la Comisaría, se le ocupó al ser detenido dos carnets falsos, uno de abogado y otro de afiliado a la Izquierda catalana.

El momento político

Continúan la animación en el Congreso y los comentarios

Madrid.—Desde bastante antes de las cuatro de esta tarde, había extraordinaria animación en los pasillos de la Cámara, donde se hallaban numerosos grupos de diputados dedicados a comentar los debates de ayer y sus posibles consecuencias.

A las puertas del Congreso, se formaron largas colas, ávido el público de coger sitio en su tribuna.

Lo que dice Lerroux

Madrid.—Poco antes de las cuatro, llegó al Congreso don Alejandro Lerroux.

Los periodistas le preguntaron si sería largo su discurso en el Parlamento.

El señor Lerroux contestó que la extensión de su discurso dependería de lo que las circunstancias dictaran.

Uno de los reporteros preguntó a don Alejandro si al relatar ayer lo del cazador quiso referirse al señor Padregal.

—No me refería a personas determinadas —repuso el jefe de los radicales— sino a posibles derivaciones.

Dice Galarza

Madrid.—Al llegar a los pasillos del Congreso el señor Galarza, como se le aludiera a los rumores de que se iba a formar un Gabinete Padregal, afirmó que tales rumores no tenían fundamento.

—No se sabe qué decir—agregó para mantener el ambiente de crisis.

DE PROVINCIAS

Cadáver identificado

Barcelona.—Anoche se comunicó al Juzgado de guardia que el hombre muerto por el tren cerca de la calle Meridiana, había sido identificado.

La identificación la hizo el hijo del difunto, Juan León Expósito.

El muerto se llamaba Felipe León Villar, de 54 años de edad y era natural de Ubeda (Jaén), habitante en la calle Trinitat, número 3.

Por testigos del accidente se precisó cómo había ocurrido el atropello.

Felipe León fué alcanzado por el tren cuando pasaba por el puente llamado de la Acequia Condal.

Auto de procesamiento

Barcelona.—Por el Juzgado de instrucción número 9 se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Carrasco Sureda, esposo y administrador de la propiedad de una casa de la Rambla del Cenit, Josefa Tort, en causa sobre estada de 800 pesetas, según denuncia de uno de los inquilinos de la referida casa motivada por haberse apropiado indebidamente de aquella cantidad al prorrogarle el contrato de arrendamiento.

Dos detenidos

Barcelona.—Han sido detenidos como presuntos complicados en el asesinato de un guardia de Seguridad en la calle Nueva de la Rambla, el día 8 del pasado enero, dos sujetos que, según parece, tienen antecedentes en la Jefatura Superior de policía.

En los calabozos de este centro han quedado para ver si son reconocidos por testigos presenciales del hecho.

Conferencia de García Gallegos

Sepúlveda.—El diputado a Cortes y sacerdote García Gallego, dió una conferencia en esta localidad exhortando a las derechas a que se incorporen con la mayor lealtad al régimen republicano, si quieren salvar lo que deben defender.

Atacó a Acción Popular y a Gil Robles de una manera durísima, afirmando que la actitud de ese diputado no puede ser más desorientadora.

Dos novios intentan suicidarse

Coruña.—La joven Claudina Pellado, de 20 años de edad, dejando a un hijo suyo de corta edad en la playa, después de darle repetidamente, se arrojó al mar.

Un muchacho que presenció lo ocurrido, se arrojó al agua y consiguió salvarla.

El novio de Claudina al conocer que esta había intentado suicidarse, se arrojó al paso de un automóvil, pero solo sufrió heridas leves.

Muerta de frío

Ferrol.—En el zaguán de una casa del pueblo de Riteira, apareció muerta de frío la anciana Carmen Grana, que carecía de alojamiento.

Mas noticias de El Ferrol

El Ferrol.—Una fuerte racha de viento hizo zozobrar la lancha "Jesus", que se dirigía a Buei de regreso de las faenas de la pesca. De los maderos que la tripulación se ahogó Manuel Porta Sanchez.

Un automóvil que se dirigía a Santiago, alcanzó, arrojándolo, al campesino Antonio Fachal Paredes, fracturándole la base del cráneo.

Del accidente no pudo culparse al conductor.

Dos ingenieros de la marina mejicana, que vienen efectuando un viaje de prácticas a bordo del trasatlántico "Cristóbal Colón" visitaron los astilleros.

La visita está relacionada con las construcciones navales que dicha República hará en España.

El empleado municipal Luis Bareiro Estrada, excitadísimo porque el alcalde intentaba dejarlo cesante, intentó agredirle en el momento en que acompañaba al gobernador civil.

Fué encarcelado. Los demás demás empleados, también suspendidos en sus cargos por el mismo alcalde, condenan el hecho.

Los compañeros dicen que sin violencias ganarán el pleito.

El problema arrocero

Valencia.—La Unión Nacional de Agricultores Arroceros ha recibido un aviso de la Dirección general de Agricultura comunicando que, en vista de las conclusiones aprobadas por los arroceros, convocados por dicha Unión, envía al ingeniero agrónomo don Narciso Ullastres para que visite las zonas arrocera de Valencia, Alicante, Castellón y Tarragona, a fin de estudiar rápidamente el problema arrocero y soluciones posibles.

Nuevo vuelo a Manila

Málaga.—Se espera que llegue a esta capital un avión malagueño Loring, con objeto de preparar un nuevo vuelo a Manila.

Para capturar a un bandido

Málaga.—En la serranía de Ronda se encuentran veinticinco guardias civiles que están efectuando pesquisas para copar al sobrino del famoso bandido Flores Arocha que se halla refugiado en el monte.

El alto comisario llega a Tetuán

Tetuán.—Llegó a esta el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles. Acudieron a recibirlo autoridades civiles y militares y se le rindieron los honores de ordenanzas.

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON FLINTKOTE
Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Despacho en Herra de Entracía Inglesa, Alameda y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

Cuentos de "La Provincia"

EL TESORO DE RAJAPAKSE

POR DOROTHY BLAK

(Conclusión.)
 ¡Es tan cándido y descuidado!... —dijo Yusuf—. ¿No sería mejor que se comprara una caja de hierro europea para guardar su tesoro, ya que por la ciudad merodean ahora tantos ladrones? Yo podría conseguirle una caja con un buen descuento.
 Ana se echó a reír. El podía admirar sus pequeños dientes, parecidos a granos de arroz. ¡Qué bonita estaba! Los ojos de Yusuf se detuvieron por un momento sobre los abalorios azules, pero no tardó en engorgerse de hombros. ¡Puro vidrio!
 —Usted es demasiado hermosa para casarse con un hombre pobre —dijo sin cargo.
 Volvió a mirarla, y el deseo se despertó en su alma. Sin duda, no le resultaría difícil quitársela al soñador Rajapakse, y pensó: "Cuando sea mía, podré descubrir fácilmente el secreto del tesoro".
 Comenzó a visitar regularmente a la muchacha cuando Rajapakse se hallaba ausente. A veces, le parecía que estaba haciendo grandes progresos; pero en ocasiones, veía un brillo extraño en los oscuros ojos de Ana, presentía que ella se estaba riendo en timante de él, y entonces le hervía la sangre, y una luz roja ardía en su mirada.
 —Mi esposa pasará en un automóvil, y tendrá una linda casa de ladrillos —se jactaba Yusuf—. Ya lo verá, Ana.
 —¿Como puede V. ser rico si nunca trabaja? —preguntó ella mirándolo con curiosidad.
 Después de todo, Yusuf era un personaje de importancia en la ciudad, y a la muchacha la halagaba su compañía.
 —Si un hombre es astuto le es fácil hacerse rico —rió él.
 —Se dicen cosas extrañas de usted, Yusuf.
 —Me tienen envidia, Ana. Soy un hombre importante, y lo seré más aún. Tendré una casa de piedra en los Cinnamon Gardens, y muchos criados, y quizás una banca en el Consejo. Ya lo verá usted...
 Ana no contestó. Meditaba, trazando un dibujo con el dedo sobre el parapeto. ¡Qué bonita era su cabeza! ¡Qué suave su cabello!
 En aquel momento, lo que más ansaba Yusuf era conquistar a Ana. E iba a conseguirlo, sin duda. Raras veces quería un imposible, y... ¿por qué había de ser Ana la excepción de la regla?
 Yusuf jugaba con su bastón y, súbitamente, el puño cayó. Quedó al descubierto un estoque, con un puñal de fina hoja.

—¡Oh! ¡Qué juguete! —observó Ana—. Es la primera vez que veo un puñal dentro de un bastón.
 —Es de fabricación americana —dijo Yusuf—. Me sirve para defenderme, para despellear la fruta, para cortar la carne... Volvió a atormentar el estoque.
 —Pero es prohibido llevar puñales en la ciudad —comentó ella.
 —¿Dónde está el puñal? —rió él, mostrándole el bastón—. Nadie lo sabe, con excepción de usted que ha descubierto mi secreto.
 Ella sonrió.
 —¿Qué audaz es usted, Yusuf!
 Aquella tarde, le pareció al joven que hacía más progresos que de costumbre, y se sintió muy satisfecho. Al volver a su casa, encontró por el camino a Rajapakse, que volvía del bazar. Llevaba una caja blanca.
 —¿Qué llevas ahí? —preguntó Yusuf, y su amigo replicó:
 —Solo una caja, hermano.
 Entonces, Yusuf comprendió. Rajapakse se había ido al bazar con su tesoro, quizás para preguntarle a los mercaderes de joyas cuanto le darían por él. Y, cuando lo hubiera vendido, podría casarse con Ana, y llevarla a vivir con él, en aquella casita, bajo las propias narices de Yusuf.
 Su corazón ardía, y resolvió no perder más tiempo. Aquella misma noche, saltó el cercado de Rajapakse.
 Pero un perrazo que estaba montando la guardia, comenzó a ladrar; y despertó a toda la vecindad.
 Si Yusuf no hubiese huído rápidamente, lo habrían sorprendido con las manos en la suasa.
 La actitud de Rajapakse, al comprar un perro sin decirle nada a Yusuf, su amigo y vecino, demostraba bien a las claras que guardaba algo muy valioso.
 Yusuf hizo sus planes. A la tarde siguiente, le arrojó al perro un pedazo de carne envenenada, y el animal no tardó en morir.
 Entonces, Yusuf entró en la casa y lo revolvió todo en busca de la caja blanca, que, sin duda, contenía un zafiro o un rubí de gran valor.
 Pero no encontró la caja. Rajapakse acostumbraba a llevársela consigo.
 Yusuf echó a andar distraídamente por la carretera, cuando vio aparecer a su amigo por un claro de la jungla, con la caja blanca en la mano.
 —¿Adónde va? —interrogó Yusuf.
 —A la misión, a ver a Ana. Tengo un regalo para ella —dijo Rajapakse, y rió hondosamente.

Entonces una ráfaga de celos y codicia pasó por el corazón de Yusuf. Sacó el puñal de su estoque y lo hundió en el corazón de Rajapakse tan rápidamente, que el pobre soñador tuvo tiempo apenas de lanzar un grito de horror antes de morir.
 Luego, Yusuf le arrebató la caja de las frias manos, y echó a correr. Pero apenas había llegado a la arboleda, oyó voces, y advirtió que acababan de descubrir el cadáver.
 Un sudor helado perló su rostro. Recordó que, en su excitación, había abandonado el puñal en el pecho de Rajapakse. Pero no tenía importancia. Nadie sabía que era dueño de aquella arma...
 Luego, recordó con un escalofrío, que Ana podía reconocerla.
 ¡Ana conocía su secreto!
 Debía huir... huir velozmente a algún puerto vecino, antes de que la policía de Colombo estuviera sobre sus huellas.
 Por suerte, tenía aquel tesoro, era rico, y podría vivir holgadamente en cualquier país del mundo.
 Con impacientes dedos, abrió la caja.
 En su interior, encontró solamente un ramito de jazmines cuidadosamente atado que Rajapakse destinaba a adornar la lustrosa cabellera de Ana. Un ramito de jazmine. Eso era todo lo que había.
 ¿Y el tesoro? ¿Por aquellas miserables flores había cometido un crimen, se había convertido en un fugitivo de la justicia? Súbitamente, comprendió.
 Para Rajapakse el soñador, para Rajapakse el ingenuo, el tesoro era aquel ramito, aquel ramito de jazmines para la mujer amada.
 Y Yusuf se preguntó, por primera vez en su vida, si era él el más sabio de los habitantes de Colombo... porque aquellos jazmines le hablaban de ternura infinita y de una pasión inmensa de la que él solo podía, melancólicamente, aspirar el perfume.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel Director del Laboratorio Municipal Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc. Calle Rascón.—HUELVA

NARANJIL

del más puro aceite de ricino.
 Sabor a jarabe de naranjas.
 El ricino que se toma con placer.
 El purgante que obra radicalmente.
 La Golosina de los niños.
 Cuando le quieran dar en la Farmacia cualquier ricino, exija únicamente ricino NARANJIL.
 De Venta en Farmacias y Centros de Específicos.

LA GRIPE

La tos, tan fatigosa, la pneumonia, la marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la gripe.
 Además la convalecencia de la gripe es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del virus gripal que impregna. Persiste la inapetencia y muchas veces ocurre que la bronquitis pasa al estado crónico.
 Las indicaciones del tratamiento son múltiples; ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas y, en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa.
 La Solución Pautauberge responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la gripe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.

Casa importante

de radioelectricidad necesita representantesolvente. Dirigirse con referencias al Apartado 894, MADRID.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas. ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas. Plaza de San Mateo, 2.—Madríd. LA FARMACIA PUERTO

HERNIADO

Cúrese como este señor

IBIZA, 22 Noviembre 1932.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Curado ya de la hernia que sufría y como prueba evidente de ello declaro que hace ya más de un año que no llevo ningún aparato; le autorizo a publicar tan feliz resultado que debo al excelente método C. A. BOER. De Vd. agradecido amigo y s. s. Quirino Cerón, Subalterno de la Estafeta de IBIZA (Balears).

Después de haber probado, no solo inútilmente sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas, no desespere Vd. con el Método C. A. BOER; tienen todos los HERNIADOS la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad todas las hernias. Aproveche Vd. la oportunidad que tiene de recuperar su salud y visite con toda confianza, sin compromiso, al reputado ortopédico C. A. BOER en:

Sevilla, Sábado 4 de Febrero, Hotel París.
 HUELVA, Domingo 5 de Febrero, HOTEL URBANO.
 C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38. - Barcelona

Papeles Pintados para decorar habitaciones

— Variado surtido de dibujos para entrega en el acto.

Casa González

JOAQUÍN COSTA, 12

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS, WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACMTES, INSTALACIONES Y AIRE COMPRESIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
 Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
 Correas de cuero y pelo de camello
 Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
 EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
 Huelva - Lugo - Laredo - Toledo - Villa Sanjurjo

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
 TALLERES: Alameda Sundheim
 Teléfonos 1431-1132

